

Broj: 15-040/24-1892/6

Podgorica, 26.09.2024. godine

**IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI  
O NACRTU NACIONALNE STRATEGIJE RAZVOJA DIGITALNOG ZDRAVLJA  
ZA PERIOD 2024-2028. GODINE SA AKCIONIM PLANOM ZA PERIOD 2024-2025. GODINE**

Javna rasprava o Nacrtu Nacionalne Strategije razvoja digitalnog zdravlja za period 2024-2027. godine sa Akcionom planom za period 2024-2025. godine sprovedena je u trajanju od 20 dana, u periodu od 27. avgusta 2024. godine do 16. septembra 2024. godine.

Obavještenje o sprovođenju javne rasprave objavljeno je na internet stranici Ministarstva zdravlja 27. avgusta 2024. godine.

Primjedbe, predlozi i sugestije mogli su se dostaviti arhivi Ministarstva zdravlja, kao i elektronskim putem na e-mail adresu: [digitalno.mzd@mzd.gov.me](mailto:digitalno.mzd@mzd.gov.me), dok je službenik zadužen za davanje informacija o postupku Javne rasprave bio Kosta Leovac, kontakt: [kosta.leovac@mzd.gov.me](mailto:kosta.leovac@mzd.gov.me).

U predviđenom periodu, pristigla je sugestija od strane Zdravstvene ustanove Apoteke Crne Gore „Montefarm“ koja je dostavljena elektronskim putem 13. septembra 2024. godine.

**Prvi predlog/sugestija** glasi: Omogućiti pristup elektronskom kartonu, u dijelu istorije terapije – propisane, izdate, pregled lab analiza i podataka o alergijama, kao i elektronsku komunikaciju između izabranog ljekara i farmaceuta u vidu poruke.

**Odgovor obrađivača:**

Navedeni predlog/sugestija se odnosi na planiranu aktivnost u okviru operativnog cilja 1 - Razvoj informacionog sistema zdravstva zasnovanog na kvalitetnim i tačnim podacima, indikatora učinka 1 tj. uspostavljanje Elektronskog zdravstvenog kartona (EZK). Nakon što se sistem uspostavi, prava pristupa budućem sistemu će takođe biti dio posebnih planiranih aktivnosti, definisanja pravilnika o strukturi EZK (kojim će se urediti i pitanja prava pristupa), ali i projektnog zadatka za uspostavljanje platforme za EZK. Dakle, moraju se ostvariti preduслови iz Akcionog plana za 2024-2025. godinu da bi se predložene aktivnosti mogle realizovati zbog čega ne mogu biti uvrštene u isti.

**Drugi predlog/sugestija** glasi: Nadogradnja IS ugradnjom softvera koji bi prilikom obrade recepata provjeravao interakcije između lijekova i upozoravao farmaceuta na značajne, a ujedno omogućavao informacije o kontraindikacijama, neželjnim dejstvima, doziranju. Unaprijediti program u dijelu praćenja trendova u propisivanju i identifikaciji najčešćih terapijskih obrazaca.

**Odgovor obrađivača:**

Potencijal za primjenu navedenog predloga/sugestije je već data u Strategiji u okviru oblasti II Analiza potencijala, unapređenje i dalji razvoj postojećih informacionih sistema i e-usluga. Međutim, da bi ista bila realizovana moraju se zadovoljiti odgovarajući preduslovi koji su dati u Akcionom planu za 2024-2025. godinu, a to je implementacija SOP-ova za nabavku, prijem, skladištenje, distribuciju i potrošnju lijekova i medicinskih sredstava, razvoj sistema praćenja lijekova, pa tek onda primjena navedenog prijedloga. Dakle, moraju se ostvariti preduslovi iz Akcionog plana za 2024-2025. godinu da bi se predložene aktivnosti mogle realizovati zbog čega ne mogu biti uvrštene u isti.

**Treći predlog/sugestija** glasi: Telefarmacija i vještačka inteligenciju u apotekarskom sektoru.

**Odgovor obrađivača:**

Navedeni predlog/sugestija je prihvaćena u dijelu uvrštenja Telefarmacije, dok je primjena vještačke inteligencije već data u Nacrtu Strategije.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja:

Ministarstvo zdravlja, 26.09.2024. godine

Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu Nacrta odluke:

Direktorat za digitalno zdravlje.

**MINISTAR**  
**dr Vojislav Šimun**

